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Δελτίο Τύπου 
 
 

Σε Πυροσβεστικούς Σταθμούς της Αθήνας ο Ευάγγελος Τουρνάς 

 
 

Τετάρτη, 21 Ιουνίου 2023 
 
Σειρά επισκέψεων σε Πυροσβεστικούς Σταθμούς της Αθήνας που έχουν στον τομέα 

ευθύνης τους και δασικές εκτάσεις, πέραν του αστικού ιστού, πραγματοποίησε σήμερα 
ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς, στο 
πλαίσιο της αντιπυρικής περιόδου που είναι σε εξέλιξη.  

 
Ειδικότερα, ο κ. Τουρνάς επισκέφθηκε τον 10o Πυροσβεστικό Σταθμό Αθηνών στο 

Περιστέρι, όπου στεγάζονται και Τμήματα της Διεύθυνσης Υποστήριξης του Αρχηγείου 
του Πυροσβεστικού Σώματος καθώς και η Διεύθυνση Αντιμετώπισης Εγκλημάτων 
Εμπρησμού (ΔΑΕΕ), τον 6o Πυροσβεστικό Σταθμό στο Ολυμπιακό Χωριό και τον 12o 
Πυροσβεστικό Σταθμό στην Παλλήνη. 

 
Κατά τη διάρκεια των επισκέψεων, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν παρουσία του 

Συντονιστή Επιχειρήσεων Αττικής, Υποστράτηγου Παναγιώτη Νιάφα και του Διοικητή 
ΔΙ.Π.Υ. Αθηνών, Αρχιπύραρχου Αθανάσιου Χατζόπουλου, ο Υπουργός είχε συναντήσεις 
τόσο με τους Διοικητές των Πυροσβεστικών Σταθμών και στελέχη των δύο Διευθύνσεων, 
όσο και με πυροσβέστες. 

 
Στις συναντήσεις που είχε, ο κ. Τουρνάς υπογράμμισε τη σημασία της άμεσης 

απόκρισης σε μια ενδεχόμενη δασική πυρκαγιά, καθώς -όπως είπε- με έγκαιρη 
κινητοποίηση δυνάμεων και αποτελεσματική επέμβαση αποφεύγεται η εξάπλωση και 
περιορίζονται οι επιπτώσεις. Όπως ανέφερε απευθυνόμενος στους Διοικητές, οι 
δυνάμεις των ΕΜΑΚ και οι Δασοκομάντος είναι σε πλήρη ετοιμότητα να συνδράμουν ανά 
πάσα στιγμή αν χρειαστεί, το ίδιο και ο εναέριος στόλος πυρόσβεσης που είναι εφέτος 
ενισχυμένος.  

 
«Σε συνθήκες κλιματικής κρίσης, δυστυχώς είναι σχεδόν βέβαιο ότι έχουμε ένα 

δύσκολο επόμενο διάστημα να διανύσουμε και κανείς δεν μπορεί να αποκλείσει την 
πιθανότητα πυρκαγιών. Το ζητούμενο είναι να τις αντιμετωπίζουμε γρήγορα και 
αποτελεσματικά, έτσι ώστε να περιορίζουμε τις επιπτώσεις» ανέφερε χαρακτηριστικά ο  
Υπουργός και πρόσθεσε: «Το νέο ‘δόγμα’ που εφαρμόζουμε για την πυροπροστασία της 
χώρας, το οποίο επικεντρώνεται στην Πρόληψη, την Προετοιμασία/Ετοιμότητα και την 
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Άμεση Επέμβαση, έχει ήδη αποδείξει ότι μπορεί πράγματι να δώσει αποτελέσματα στο 
πεδίο. Είμαστε σε εγρήγορση, προχωράμε με βάση τον στρατηγικό μας σχεδιασμό και 
την έγκαιρη προετοιμασία που έχουμε κάνει, πάντα με τον απαραίτητο συντονισμό και 
τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων». 

 
Παράλληλα, ο κ. Τουρνάς υπογράμμισε ότι για να είναι αποτελεσματική η 

πυροπροστασία της χώρας, κομβικής σημασίας είναι και η συνεργασία των πολιτών 
ώστε να μην έχουμε πυρκαγιές από ανθρώπινη αμέλεια. Ο πολίτης -είπε ο Υπουργός- 
εκτός από το ότι οφείλει να μεριμνά για τη λήψη των απαραίτητων μέτρων για θωράκιση 
της περιουσίας του και να γνωρίζει τι πρέπει να κάνει σε μια κρίσιμη κατάσταση, είναι 
απαραίτητο να αποφεύγει κάθε ενέργεια που θα μπορούσε να προκαλέσει πυρκαγιά και 
αντίστοιχα να αποτρέπει κάθε συμπολίτη του από την εκτέλεση κάθε τέτοιας ενέργειας.  

 
Είναι χαρακτηριστικό ότι στο πλαίσιο της επίσκεψης του Υπουργού στη Διεύθυνση 

Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού, που στεγάζεται στον 10ο Π.Σ., στο επίκεντρο 
της συζήτησης βρέθηκε ο μεγάλος αριθμός πυρκαγιών από αμέλεια που καταγράφεται 
στη χώρα μας και αποτελεί τη βασική αιτία εκδήλωσης δασικών πυρκαγιών. Κατά την 
παραμονή του στη ΔΑΕΕ, ο κ. Τουρνάς υπογράμμισε τη σημασία της ταχείας διερεύνησης 
κάθε υπόθεσης που προκύπτει, ενώ συζήτηση έγινε και για το πρόσφατο ταξίδι που 
πραγματοποίησαν στελέχη της Υπηρεσίας στην Πολιτεία της Καλιφόρνια, όπου 
συμμετείχαν σε πρόγραμμα εκπαίδευσης και ανταλλαγής τεχνογνωσίας.  

 
Σε όλους τους Πυροσβεστικούς Σταθμούς που βρέθηκε την Τετάρτη, ο κ. Τουρνάς 

ευχαρίστησε τους πυροσβέστες για το σημαντικό τους έργο, το οποίο -όπως 
υπογράμμισε- επιτελούν με υψηλό επαγγελματισμό και αυταπάρνηση και γι’ αυτό το 
Πυροσβεστικό Σώμα «είναι ψηλά στη συνείδηση, στο μυαλό και την καρδιά κάθε Έλληνα 
πολίτη» και την ίδια ώρα το έργο του χαίρει μεγάλης αναγνώρισης στο εξωτερικό, στους 
κόλπους της Ευρωπαϊκής Ένωσης και όχι μόνο.  
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